

Спочатку було слово...

Воронцовська І. І. Прошу слова : публікації в пресі / Ірина Воронцовська. — Чернівці : [б. в.], 2010. — 95 с.

*Молюся за тебе, Україно,
Щоб ти підвелася з колін,
Щоб ти повернулася до Бога,
За дочок твоїх і синів,
Які розлетілися з дому
За хлібом до різних країн
У пошуках кращої долі,
Покинувши землі свої.
За тих, хто ночує в підвалах,
Забувши про ласку батьків,
За молодь, яка у дурмані
Проводить найкращі роки...
Молю за загублені землі,
За хати твої в бур'яні,
За річки, які вже зелені...
За втрачену свіжість лісів...
Прости Ти нас грішних, о Боже!
По милості вічній твоїй!
За те, що живем так негоже
На милій Вітчизні своїй...*

Ці чудові слова належать головному бібліографу Чернігівської обласної наукової медичної бібліотеки Ірині Іванівні Воронцовській. Нещодавно вийшла з друку збірка її публікацій на сторінках газет і журналів під назвою "Прошу слова". Вони охоплюють широкий спектр тем: діяльність бібліотеки, творчий шлях видатних діячів медицини, уродженців Чернігівщини, здоровий спосіб життя, духовні, гуманістичні та соціальні проблеми. Це видання всебічно розкриває талант справжнього науковця, бібліографа від Бога, а головне — небайдужої до соціальних проблем суспільства людини, Ірини Воронцовської.

Перші сторінки своєї збірки бібліограф присвятила історії становлення та розвитку Чернігівської обласної наукової медичної бібліотеки, яка в 2008 році відзначила 75-річчя з дня заснування і в якій авторка працює вже 15 років. У 90-х роках минулого століття політичні і соціальні зміни в суспільстві змусили її, досвідченого бібліотекаря, повернутися з міста Баку (Азербайджан) на Батьківщину. Обійнявши посаду бібліографа в медичній бібліотеці, Ірина Іванівна продовжила найкращі традиції своєї попередниці — провідного бібліографа Галини Фавстівни Середенко. Бібліотека вже мала ретроспективний науково-бібліографічний показник у 2-х томах "З історії медицини Чернігівщини" (1999), що увібрав бібліографічний науковий матеріал з історії медицини за 200 років. Ірина Іванівна продов-

жила цю роботу, і в подальшому за її редакцією вийшли ще два випуски, що охоплюють медичну бібліографію за останні 25 років.

Займаючись науковою роботою з медичного краєзнавства, Ірина Іванівна збирала по крупницях історичні дані про видатних діячів медицини — уродженців Чернігівщини. Так, імена славетних земляків, подвижників медицини Данила Самойловича, Петра Загорського, Володимира Беца, Миколи Волковича, Івана Троїцького, Петра Піддубика-Сущевського, Опанаса Масловського, Петра Нарановича, Петра Малахова, Віктора Дроботька засяяли на сторінках "Вашого здоров'я", "Гарту", "Деснянської правди". А в трьох медичних журналах була опублікована стаття про видатного вченого світового масштабу, засновника реаніматології, академіка РАМН, лауреата двох державних премій колишнього СРСР, організатора першого у світі Науково-дослідного інституту загальної реаніматології, почесного члена багатьох зарубіжних і вітчизняних наукових товариств, доктора медичних наук, професора Володимира Олександровича Неговського, сторіччя якого вся світова медична спільнота відзначала в 2009 році.

Жінки в медицині... Саме вони проклали перші сходинки до сердець людей, покликавши їх до милосердя, гуманного ставлення до людини. Флоренс Найтінгейл, аристократка, котра знала декілька мов, виховання якої проходило в повному достатку і комфорті, свідомо обирала шлях жертвості в ім'я людини. Про це йдеться в окремому розділі видання "Прошу слова".

Не залишаються поза увагою Ірини Іванівни сучасні болючі проблеми суспільства: бездуховність, алкоголізм, наркоманія, деградація особистості через нездоровий спосіб життя. На прості запитання: "Чому в XXI столітті люди так і не змогли подолати інфекційні хвороби — туберкульоз, грип, гепатит тощо? Чому в суспільстві, що прагне до європейських стандартів, якість життя далека від тих самих стандартів? І багато, багато "чому?" — відповідь Ірина Іванівна дає на сторінках газет, журналів у своїх невеличких нарисах: "Алкоголізм — трагедія нації", "Здавалося б, невинний перекур", "Реклама у нашому житті" тощо. І нібито підсумовуючи сказане, утверджує стародавні філософські істини: "Через знання — до здорового способу життя", "Біблейська медицина", "Як лікували наші предки", "Життя, мов спійманий голуб".

Вірш "Молитва за Україну" завершує збірку, відображаючи весь біль душі небайдужої людини, яка щиро любить і вболіває за Батьківщину з надією на її відродження.

*Надія Яременко,
директор Чернігівської обласної наукової
медичної бібліотеки*